

## 蓮花宮

蓮花宮位於大坑蓮花宮街末端，建於同治三年(1864)。廟內供奉的是觀音大士。在 1860 年代，當時附近有很多漁民聚居，因此香火甚盛。蓮花宮是建在一座八角形平台上，背靠巨石，平台高約十至十二尺，由多條支柱支撐，支柱間有拱型架構。蓮花宮建在高台上，主要原因是該處本來是泥沼地域，而且常有洪水泛濫，但同時又有如觀音坐蓮。



蓮花宮，前殿呈半八角形，配以重檐攢尖式屋頂。與其他兩進一天井格局的中式廟宇不同，蓮花宮前殿與正殿（後殿）之間沒有天井。通往該廟宇的入口階梯設於前殿左右兩側，與其他正門設在正主面中央的傳統中式廟宇有所不同。該廟仍存放多件文物，例如屋頂主脊上的石灣陶塑裝飾 (1863 年)、花崗石雕祭台(1864 年)、古鐘(1865 年)和木刻彩門(1909 年)。



蓮花宮的背後是一處山坡，在 1950 年代，大量貧民在一些山邊搭建木屋，蓮花宮亦不例外，大量來自其他地方的難民在此搭建木屋，令到此處環境變得混亂，污穢而複雜，最為甚者，蓮花宮木屋區中竟有毒窟出現，毒販利用此地山高皇帝遠，黑、白泛濫，道友不絕於途，使觀音大士所在的蓮花宮蒙污。

到了上世紀 90 年代，蓮花宮木屋區清拆，建成了蓮花宮休憩公園，才回復原來的清幽面貌。2014 年 10 月 24 日政府將蓮花宮列為法定古蹟。